

MAI ÎNCĂRĂ ÎN OGȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P. M. R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional Arad, anul XIX nr. 5503 | 4 pag. 20 bani | Duminică, 29 aprilie 1962.



Insuflite schimburi de onoare

La uzina de strunguri

Harnicul colectiv de muncă de la Uzina de strunguri s-a întrecut într-un însuflețit schimb de onoare. În toate secțiile uzinei, muncitorii au obținut în semnate depășiri de plan. Ei au dedicat aceste noi succese zilei de 1 Mai.

La fabrica Piararul

Astăzi, în ziua zilei de 1 Mai, muncitorii fabricii „Piararul” au organizat zilele trecute un însuflețit schimb de onoare. În primele patru ore ale schimbului de onoare s-au evidențiat următorii tovarăși: Nicolae Penteș și Ioan Török din secția I-a, Tereza Szvercsak și Ana Fries din secția a II-a, Ioșif Bogosi din secția a IV-a.

În împlinirea zilei de 1 Mai



Comunistul Gheorghe Bulboacă, lăcătuș mecanic la Uzina de reparații, este fruntaș în producție și un încercat inovator. Ultimele sale inovații realizate în ziua zilei de 1 Mai, este un dispozitiv pentru calibrarea melcului de la transportoarele de furaje.

Mecanizatori fruntași

În lupta pentru obținerea unor rezultate cât mai bune la înălțarea producției colective „1 Mai” din Tisău Nou, care realizează cu ajutorul cuplărilor de semănători peste 20 ha pe zi la înălțarea porumbului. Din a ceeași brigadă condusă de Ioșif Morochi se remarcă și tractoriștii Ioșif Pătrunjel și Mihail Gilgor care realizează câte 16 ha la zi pe mașină. La fel de bine lucrează și alți mecanizatori fruntași ca Petru Baumahn, de la gospodăria colectivă din Micalacea și Petru Clobanau de la gospodăria colectivă din Grădiște.

Cu gândul la Sfatul țării

In jurul aparatului de radio A sosit ziarul

Orice discuție a amănunt. E ora 10. În jurul aparatului de radio din sala comitetului de partid a uzinelor „30 Decembrie” s-a adunat un grup mare de muncitori țărăniști, domnilor și aude deschiderea lucrărilor sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. Pe calea ușilor e prezent în mijlocul lor glasul conducătorului drag al partidului și statului nostru. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej prezintă Raportul privind încheierea colectivizării agriculturii și reorganizarea conducerii agriculturii. Emoția celor 11.000 participanți la sesiune e prezentă și aici, în micul grup al țărăniștilor. E vizibilă pe fețele filatorilor Ștefan Preja, Alexandru Rozsa, Ioan Lenghel, în privirile luminoase ale Ecaterinei Bogdan, secretara comitetului UTM pe uzină, a Irinei Szabo, bobnatoare fruntașă, a Cristinei Csiba, mașinistă, a șeful de secție Tiberiu Varlaș. Pe toți i-a entuziasmat chiar de la început raportul tovarășului Gheorghiu-Dej care anunță realizările ultimilor ani: industriei noastre socialiste, prestigiul patriei noastre care se afirmă pe plața mondială în relații comerciale cu 80 de țări.

Discuții despre rapori

Discuțiile despre rapori încep să aibă loc în jurul aparatului de radio din sala comitetului de partid a uzinelor „30 Decembrie”. În jurul aparatului de radio de la câminul cultural s-au strâns numeroși colectiviști: ei asculte raportul tovarășului Gheorghiu-Dej la sesiune. După ascultarea raportului, ei au purtat însuflețite discuții în care și-au exprimat hotărârea de a obține noi succese în împlinirea economică-organizatorică a gospodării colective. Cînd au sosit ziarul ce publică raportul tov. Gheorghiu-Dej la sesiune, ele au fost citite cu deosebit interes. În înălțarea colectivității au pătruns adine cuvintele înțelepte ale raportului, însuflind la muncă pe fiecare.

Cuvîntul tovarășului Ion Gheorghe Maurer

Tovarăși deputați și deputate, am ascultat cu toții cu emoție și interes deosebit expunerile tovarășului Gheorghiu-Dej, care a făcut o analiză aprofundată a evoluției construcției socialiste în țara noastră, evoluție ce se împănăște prin evenimentul de importanță istorică în viața partidului și a poporului nostru și căruia îi sînt consacrate dezbaterea actuală sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale: terminarea cu succes a transformării socialiste a agriculturii. Tovarășul Gheorghiu-Dej a subliniat în expunerea sa faptul că încheierea procesului de fabricare a relațiilor de producție socialiste în toate ramurile economiei naționale, de creare a economiei socialiste unitare, reprezintă o victorie măreață pe frontul desăvîșirii construcției socialiste. Această victorie, demonstrată, desigur, justifica politica partidului nostru de construire a socialismului, de întărire continuă a alianței muncitorești-țăărănești, deschide perspective nelimitate dezvoltării forțelor de producție în agricultură, creșterii producției și productivității muncii agricole pentru satisfacerea din belșug cu produse agroalimentare a nevoilor populației, pentru ridicarea necontenită a bunăstării poporului. Este nelindoc că noua etapă de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste pune în fața partidului, a tuturor oamenilor muncii, sarcini mult sporite, de mare răspundere cu privire la consolidarea și dezvoltarea continuă a unităților agricole socialiste și la creșterea considerabilă a producției vegetale și animale. După cum ați văzut, expunerea a înălțat o serie de probleme bază ale dezvoltării agriculturii noastre, a dat soluții pentru rezolvarea acestor probleme și indicații care vor călăuzi multă vreme munca noastră pentru împlinirea cu succes a sarcinilor ce ne stau în față, pentru ridicarea pe o treaptă superioară a agriculturii noastre, pentru valorificarea deplină a marilor posibilități de care dispune agricultura socialistă.

În cuvîntul meu mă voi ocupa numai, și în scurt, de problemele reorganizării conducerii agriculturii, cuprinse, de altfel, în proiectul de lege supus aprobării dumneavoastră. Ați văzut că schimbarea radicală a sistemului actual de organizare a conducerii agriculturii este impusă de situația nou creată ca urmare a transformării socialiste a satului și a încheierii colectivizării. Ministerul Agriculturii, care și organele agricole din subordine sa, și-au păstrat aproape neschimbată forma veche de organizare, compatibilă cu o agricultură în care predomină cea proprietate individuală. Pe măsură ce agricultura noastră intră mai adine în socialism, se vede că mai mare putere ca acest sistem de conducere este depășit, că el rămîne din ce în ce mai mult în urma vieții. În acele condiții, cînd agricultura era practicată de proprietarii individuali de pămînt, organizarea rațională a producției agricole, sporirea ei, introducerea în acest scop a unor metode avansate de muncă era, mai ales, treaba fiecărui producător. Great în asemenea condiții, Ministerul Agriculturii nu putea să aibă un rol hotărîtor în rezolvarea problemelor principale ale producției agricole și reușea din ce în ce mai puțin să rezolve cu succes sarcinile ce-i reveneau ca organ de conducere a agriculturii țării noastre, agricultură în care sectorul socialist creștea vertiginos. Tocmai acest fapt constituie esența nepotririilor dintre forma de organizare a conducerii agriculturii, formă pe care o înlocuim astăzi, și dezvoltarea socialistă a agriculturii noastre. În condițiile agriculturii caracterizate prin proprietatea individuală asupra pămîntului, în țara noastră, mai ales, agro-nomul, omul cu studiul agricole superioare era impus în afara procesului propriu-zis de producție agricolă, el era sortit să devină un cadru funcționar, în măsură luată de partid de a trimite specialiștii agricoli să îndrume nemijlocit și să sprijine efectiv cu cunoștințele lor unitățile agricole socialiste în rezolvarea problemelor concrete ale producției agricole este repunere în cadrul firesc a acestor specialiști. Am amintit principalele cursuri ale sistemului pe care-l pășim pentru a pune mai puține în lumină necesitatea schimbării radicale a acestuia, necesitatea înlocuirii lui cu o formă nouă de conducere corespunzînd etapelor de dezvoltare a agriculturii care începe o dată cu încheierea procesului de colectivizare.

Concepția de bază a acestor noi organizări a conducerii agriculturii, concepția alt de lămurit expusă în cuvîntarea tovarășului Gheorghiu-Dej, este aceea de a stringe la un loc elementele cele mai capabile, oamenii de știință, specialiștii de înaltă calificare, de a atrage la conducere cele mai pregătite cadre care lucrează efectiv în unitățile de producție, dînd acestora sarcina de a stabili călăuză și mijloacele cele mai potrivite pentru ridicarea la un nivel cât mai înalt a agriculturii. Aceasta va avea ca principal efect, pe de o parte, asigurarea unei conduceri deosebit de competente, strîns legată cu cercetarea științifică și cu activitatea unităților productive, iar pe de altă parte, creșterea în conducerea agriculturii — a unui cadru cu mult mai larg înălțatului celor care realizează practic, concret și efectiv, producția agricolă.

În mod deosebit, aș vrea să subliniez aici caracterul inovator, spiritul creator care a animat măsurile privind reorganizarea conducerii agriculturii. Aceasta reorganizare este o formulă proprie partidului nostru, inițiată de tovarășul Gheorghiu-Dej. Noua formă de organizare a conducerii agriculturii, rezultată din propria noastră experiență, reprezintă una din măsurile structurale în organizarea economiei și soluționează lucrurile într-un mod principial just și original. Ea constituie o contribuție adusă de noi la rezolvarea unel dintre cele mai importante probleme ale statului socialist, problema conducerii agriculturii. Pentru că, tovarășii, legînd conducerea agriculturii pe diferite trepte cu baza acestel — unitatea de producție cu cele mai valoroase elemente care lucrează în unitățile de producție și în cercetarea științifică, cu cei care lucrează nemijlocit în gospodăriile colective, în gospodăriile de stat, sta-

Acordarea unor titluri și ordine celor ce s-au distins în munca pentru dezvoltarea agriculturii socialiste

Conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste din Republica Populară Romînă”

- Pentru muncă devotată și rezultate deosebite obținute în transformarea socialistă a agriculturii, dezvoltarea multilaterala a gospodăriilor agricole, înălțarea de producții agricole mari și constante, sporirea continuă a numărului de animale și a productivității lor, vinzarea către stat a unor însemnate cantități de produse agro-alimentare peste plan, a fost conferit titlul de „Erou al Muncii Socialiste din Republica Populară Romînă” și medalia de aur „Secera și Ciocanul”, tovarășilor: Ion Stanciu, președintele GAO „16 Februarie 1933” din comuna Baba Ana, regiunea Ploiești; Mihail Birliaga, președintele GAO din satul Roma, regiunea Suceava; Gheorghe Goia, președintele GAO „Vajă nouă” din comuna Sintana, regiunea Crișana; Ion Negoiaș, președintele GAO „11 Iunie” din comuna Pechea, regiunea Galați; Nicolae Andrei, președintele GAO din comuna Gheorghe Lazăr, regiunea București;



Cliseul nostru înălțează pe colectiviștii din Grădiște cînd ziarul cu textul raportului.

Lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale

Cuvîntul tovarășului Petre Borilă

Tovarăși deputați și invitați al Marii Adunări Naționale. Primăvara acestui an marchează un moment de importanță istorică în opera de construire a socialismului în patria noastră...

celă la gospodăria agricolă colectivă. O mare grijă a fost acordată consolidării economico-organizatorice, dezvoltării gospodăriilor colective ce se formează...

toare de bunuri de consum. Un exemplu concludent îl constituie îndeplinirea hotărârilor plenului C.C. al P.M.R. din 1958 care a prevăzut măsurile de creștere a producției...

În 1962 ele să atingă cifra de 250 milioane lei. Contractele au un rol tot mai însemnat și în cumpărarea cerealelor; în 1961, pe această cale a fost furnizată...

producția agricolă, oamenii de știință cu înaltă pregătire și experiență, activiști de partid și de stat - vor fi legate mijloace de problemele concrete ale producției...

Fără îndoială că, însușirea de patrilism fribinte, de dragoste pentru meseria pe care o practică, al vor aduce o contribuție însemnată în consolidarea și dezvoltarea gospodăriilor colective...

stadioane, policlinci și case de odihnă. Clădirii noastre sunt moderne, luminoase. Pe drumul înoltrilor a pornit și satul, în care printru tot mai larg energia electrică, tehnica avansată, știința, cultura...

Cuvîntul tov. ing. Aurora Polgar din GAC Mărcina, regiunea Banat



Uzinele de vagoane. Orele 10. Vocea tribunului postului de radio București anunță începerea transmisiilor lucrărilor celei de-a III-a sesiuni extraordinare a Marii Adunări Naționale.

Am ascultat cu multă atenție raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la această sesiune în care sînt ogilindite marelui succes obținut de poporul nostru...

pot deveni imediat de folos. La chemarea lansată de către partid am răspuns fără ezitare împreună cu alții 300 de tînării agronomi din regiunea Banat...

Economii însemnate

În secția Hnsaj I a Uzinelor de vagoane întrecerea socialistă se desfășoară cu multă însuflețire. Biroul organizațional de bază și Comitetul sindical urmăresc îndeaproape realizarea angajamentelor luate operativ măsurile acolo unde se învecă greutăți. Munca conștiințoasă a brigăzilor a făcut ca secția să îndeplinească sârbătoarea internațională a oamenilor muncii cu toate angajamentele realizate și chiar depășite.

Brigada „Flacăra roșie”, condusă de comunistul Pavel Stancu, s-a angajat să economisească pe calea reducerii consumurilor de plie de asbest, tablă neagră și tablă zincată, 3500 lei. Antrenând în întrecere în mod concret pe fiecare din brigăzi, comunistul Stancu a raportat încă de la începuturile lucrului că a economisit peste 18000 lei.

Fruitașe în realizarea angajamentelor sint și grupa maistrului Valeriu Măreșu, ale căreia economii de materiale depășesc suma de 4200 lei, grupa maistrului Mihai Ghermăniș, care a economisit peste plan 4371 lei și grupa de țevări în care muncesc comunistul ca Sabin Tămășdan, Ioan Poștrea,

Ioan Dughl, Ioan Căucean; aceștia au recondiționat peste 200 vagoane de 4.523 lei.

În mod deosebit trebuie să remarcăm munca timpurilor conduse de comunistul Marcu Alexandru. El s-a angajat să economisească, printr-un consum rațional, material în valoare de 5000 lei și a realizat de două ori această sumă. După această el și-a luat angajament suplimentar de a realiza prin muncă voluntară un vagon peste plan și încă 1000 lei economii peste plan la prețul de cost. Acum și acest angajament a devenit realitate, iar planul de producție pe luna aprilie va fi îndeplinit înainte de termen.

Și vopsitorii din această secție îndeplinesc cu cinste ziua de 1 Mai. Angajamentul de 9500 lei, la vopsele și pensule, a fost de mult depășit. Pe secție, economiile realizate prin consumul specific mai rațional se ridică la 17.358 lei.

Acestea sint fapte cu care colectivul secției se mândrește, sint expresie a hotărârii sale de a lupta pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid.

DOINA GEHL și EMIL FUGATA, coresp.

Adunări festive consacrate zilei de 1 Mai

La atelierul C. T. 5 C.F.R.

În hala mare, SCB, sărbătorește împodobită, a avut loc o adunare consacrată zilei de 1 Mai, la care au participat peste 200 de muncitori, ingineri și tehnicieni.

Adunarea a fost deschisă de tov. Ilie Balica, secretarul organizației de partid, care a dat apoi cuvântul tov. Augustin Luncan, secretarul comitetului de partid pe nod CFR. În cuvântul său tov. Augustin Luncan a subliniat entuziasmul în muncă cu care oamenii muncii din țara noastră îndeplinesc ziua de 1 Mai. El a felicitat apoi colectivul de muncă de la atelierul C.T. 5 CFR pentru rezultatele frumoase obținute pe linia îndeplinirii și depășirii planului de producție.

La uzinele „30 Decembrie”

În după-amiaza zilei de Joli, sala clubului muncitoresc al uzinelor „30 Decembrie” se dovedea nelăcomătoare pentru numărul mare de muncitori prezenti la festivitatea consacrată zilei de 1 Mai.

A vorbit despre semnificația acestei zile, tov. Mihail Florea, secretar al Comitetului de partid pe uzină. Totodată, cu acest prilej, colectivul de muncitori al acestei uzine l-a fost decernat din partea Consiliului regional Banat și Sindicatelor, drapelul de întreprindere frumoză pe regimul pe semestrul II al anului 1961.

I. MICLEA, coresp.

La fabrica „Teba”

La fabrica „Teba” a avut loc zilele trecute o adunare festivă, închinată zilei de 1 Mai. La această adunare au participat numeroși textiliști.

Despre însemnătatea zilei de 1 Mai, a vorbit tovarășul Ioan Marțonși, secretar al Comitetului orășenesc Arad al P.M.R. Prin urmare, vorbitorul a scos în evidență și succesele obținute în muncă de către colectivul fabricii „Teba”.

În continuare formațiile artistice ale clubului au prezentat un frumos program artistic.

LUDOVIC SZVERCSAK, coresp.

O entuziastă adunare a tineretului



In după-amiaza zilei de vineri, grupuri de tineri din întreprinderile și școlile orașului nostru se îndreptau spre Palatul cultural, unde a avut loc adunarea festivă închinată sârbătorii a 40 de ani de la înființarea UTC-ului și sârbătorii Zilei tineretului, care va avea loc la 2 mai.

Orele 17.00. Sala Palatului cultural devine nelăcomătoare pentru mulțimea de tineri care a participat la această adunare. O dată cu sosește președintele, din care fac parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, muncitori, intelectuali și elevi, în sala izbucnesc aplauze. Un entuziasm tineresc cuprinde întreaga adunare. Se scandează lozinci.

Tovarășea Ecaterina Vereș, prim-secretar al Comitetului orășenesc UTM, deschide adunarea festivă închinată aniversării a 40 de ani de la înființarea Uniunii Tineretului Comunist din România și sârbătorii zilei de 2 mai, Ziva tineretului din patria noastră. La apel cuvântul tovarășului Ioan Baba, membru al Biroului Comitetului regional Banat al P.M.R., prim-secretar al Comitetului orășenesc Arad al P.M.R.

In cuvintarea rostită de acest prilej, tov. Ioan Baba a trecut în revistă contribuția adusă de UTC, sub conducerea partidului, la instaurarea regimului democratic-popular, aportul adus de tineret la opera de construcție socialistă în patria noastră.

În încheiere, tov. Ioan Baba a felicitat în numele Biroului Comitetului orășenesc Arad al P.M.R., tineretul din orașul nostru pentru succesele obținute în muncă și l-a urât hot și semnificative succese în viitor.

Ridicată în piciorare, tinerii au ovaționat îndelung, au scândat lozinci, au exprimat cuvinte de recunoștință față de partidul, pentru condițiile minunate de viață și muncă ce li s-au creat.

Bogatul program artistic dat apoi de Filarmonica de stat, Teatrul de stat și formațiile artistice de amatori a contribuit pe deplin la reușita festivității.

R. POPESCU

Noi unități cooperatiste

Conducerea cooperativei „Vremul nostru” continuă să păsească ferm pe linia extinderii rețelei unităților de servicii a populației. Astfel, pe str. Kari Marx nr. 42 din Aradul Nou, se va deschide în curând un nou atelier mixt de croitorie la comandă. În prezent se așteaptă doar terminarea confecționării mobilierului modern cu care va fi dotat atelierul.

În cursul lunii aprilie, în Aradul Nou, s-au mai deschis un atelier de vulcanizare și altul pentru încădrări de rame-geam.

Conducerea cooperativei este hotărâtă să acorde și în viitor toată atenția dezvoltării necăutate a rețelei unităților de servicii a populației, în acest scop se studiază temeinic posibilitățile ce există, în vederea înființării a noi ateliere, cu ajutorul cărora să satisfacă din ce în ce mai deplin cerințele populației

Acțiuni de infrumusețare a comunei

Comitetul executiv al Statului popular din comuna Peregul Mare a luat o serie de măsuri privind infrumusețarea comunei. Astfel au fost procurate de la pepinieră un număr de 300 puieți pomii, care au fost plantați pe diferite străzi din comună. În acțiunea de plantarea pomilor au răspuns cu o deosebită însuflețire utoemștii, care, îndrumați de tov. Ioan Walkerdorfer, secretarul org. UTM pe gospodărie, au plantat în două zile 300 de puieți. În mod deosebit s-au evidențiat utoemștii Iuliu Hliger, Mircea Cruceanu și Spalster Andrei.

În afară de tineri și cetățeni mai vârstnici au sădit prin muncă voluntară un număr de 400 diferite

pomii, în vatra și în jurul comunei. În total au fost plantați prin muncă voluntară 700 puieți.

Și comitetul local de femei și-a adus contribuția sa. Femele au amenajat și infrumusețat parcul din mijlocul comunei unde au plantat flori. De asemenea ele au amenajat și reînprospătat structurile existente de flori din curțile și din fața instituțiilor.

Au mai fost efectuate lucrări de curățare a șanșurilor și de vântur a pomilor. La aceste lucrări s-au evidențiat în mod deosebit tov. Ana Panik, deputată și președinta comitetului local de femei pe GAC, tov. Pélperth Brigita, Păcurar Elisabeta și altele.

ȘTEFAN MARCOVICI, coresp.

Să terminăm grabnic însămînțările

Insămînțează porumbul siloz

În gospodăriile de stat din orașul nostru paralele cu însămînțarea porumbului pentru boabe, se desfășoară și semănatul porumbului pentru siloz.

Astfel, la gospodăria de stat din Aradul Nou s-au și însămînțat 20 de hectare lar la cea din Vladimirscu 10 ha. Mecanizatoarii asigură astfel condiții prietnice pentru asigurarea bazelor necesare creșterii animalelor în aceste gospodării.

Plantează roșiile

Harnicii colectivității din comuna T. Vladimirescu au cules multe avantaje de pe urma legumii culturale. De aceea e pun mare preț pe aceste culturi și extind suprafețele cultivate cu legume, pe măsura posibilităților.

Astfel, anul acesta colectivității au hotărât să cultive o însemnată suprafață cu roșii.

Pregătindu-se cu griji răsădirile de roșii, colectivității din Vladimirscu au lest zilele trecute la plantatul roșiilor în câmp.

Hărnicii grădinari de acți au și plantat o suprafață de cea. 20 ha la bune condiții.

Îngrijesc pășunea

Colectivității din raza orașului Arad acordă o griji deosebită și întreținerii suprafețelor de pășuni în vederea asigurării cu măsă verde a animalelor. Cele mai bune rezultate le-au obținut în această privință gospodăriile colective din Finițete și Vladimirscu, care au și terminat de curățat toate tereniurile de pășună. Această acțiune o continuă și colectivității din Simicicolaui Mic.

Roadele hărniciei

Eforturile depuse de mecanizatoarii din gospodăriile de stat din raionul nostru au dat roade. Până la sâra gospodăriile de stat din Semlac, Sinpetru German și Uviniș au terminat de însămînțat întreaga suprafață planificată pentru porumb. Zilele acestea străgesc această lucrare și mecanizatoarii din gospodăriile de stat



Pe ogorele colectivităților din Vinga însămînțări porumbului și a acordat o mare atenție.

În clișeu: agronomul Ioan Radu controlind densitatea boabelor de porumb ce s-au însămînțat.

Majoritatea gospodăriilor colective din raion au terminat însămînțările

Sporirea ritmului de lucru prin folosirea tuturor mijloacelor mecanizate ale SMT și a forțelor de lucru ale colectivităților, au dat putința ca majoritatea gospodăriilor colective din raion să raporteze terminarea însămînțatului porumbului. În ultimel zile au și sfințit această lucrare gospodăriile colective din Macea, Mallat, Mănăștur, Călacea, Pincota, Sinpetru German, Zădăreni, iar cu suprafețe mici, care vor fi termi-

Prășesc sfecla de zahăr

Zilele favorabile din ultimul timp au condiționat încălțirea și creșterea culturilor de sfeclă de zahăr. Colectivității din raion au pornit de îndată la executarea primei prașe la această cultură. Astfel, membrii gospodării colective „23 August” din Cărlci au prașit până acum 10 ha. La gospodăria colectivă „8 Martie” din Semlac s-au prașit 15 ha, la Secuștigu 5 ha etc.

Muncitorii de la uzinele „30 Decembrie” găsesc în biblioteca sindicală cele mai recente cărți

În limbile română, maghiară și germană. Biblioteca tehnică își aduce, de asemenea, o contribuție prețioasă la formarea și calificarea muncitorilor, punându-le la dispoziție cărți, manuale și tot felul de reviste de specialitate.

În dorința de a cunoaște ce citesc muncitorii acestei uzine, am consultat o serie de fișe de cititor de la biblioteca sindicală și biblioteca tehnică, am stat de vorbă cu mai mulți muncitori din diferite secții.

La secția țesătorie I-II am făcut cunoștință cu tov. Ion Lascu, montator. Este unul dintre cei mai activi cititori ai bibliotecii. „Cu multă plăcere”, spune el — citesc în timpul meu liber cărți de literatură. Încă de la înființarea bibliotecii am început să citesc cu regularitate”. Tov. Lascu este un adeăat pasionat lucrării scriitorilor români, sovietici și maghiari. Printre cărțile citite de el se numără: „Fântâna deșănțată” de M. Soibor, „Bătăliile” de M. Mitrăa Coșbu, „Mă M. Sădăreană, „Doiscul” de Z.

Pregătirile noastre

Comitetul sindicatului de la IPROFIL „Gh. Doja”, îndrumat în activitatea sa de către biroul organizațional de partid, a luat măsuri concrete în vederea desfășurării pregătirilor pe care le facem pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai.

Printre altele, noi pregătim un car alegoric cu care ne vom prezenta la demonstrația oamenilor muncii. Acest car reprezintă în mod alegoric produsele noastre care au devenit mult apreciate de beneficiari.

În atenția comitetului sindicalului stă și păzovăzarea interioră și exterioră a unităților de producție și în pregătirea graficelor cu realizările obținute de muncitorii noștri.

Cele mai importante sint însă rezultatele în muncă cu care noi vrem să întîmpinăm marea sărbătoare. În acest sens, brigada de timpării mecanici de la unitatea nr. I a chemat la întrecere socialistă celelalte brigăzi de producție din unitate.

Tot astfel, la unitatea nr. II, brigada condusă de comunistul A. Turkovicș a chemat la între-

Consultind fișa de la bibliotecă

„Departate de patrie” de Mi Donald etc. În secolul filatiră am relințit o vechă cunoștință, — pe montatorul Ștefan Neamțu. E un băiat înalt, dar harnic și priocos. Tov. Neamțu este un cititor asidu, dispus să vorbească despre cărțile pe care le-a citit. „Citesc — spune el — pentru a cunoaște viața, condițiile și obiceiurile oamenilor din trecut și prezent. Îmi place să fac călătorii imaginare, să cunosc popoarele lumii și în această năzuință a mea cel mai credincios călăuzitor și prieten lini sint cărțile”.

Într-adevăr, consultind fișa de la bibliotecă ce poartă numele tovarășului Neamțu, constatăm că acestul tînăr îi place să citească mult. Are preferințe în mod deosebit pentru clasicii români (M. Sadoveanu, M. Eminescu, G. Coșbuc etc.). Oltogste însă cu această pasiune operele contemporanilor în care întîlnim astfel flori de muncitori, față de care are toată stima și considerarea. Printre ultimele cărți citite se numără și operele lui Gorki, ultimele romane ale lui Frantescu Munteanu — „Statulele nu sînt niciodată”, „În orașul

Consultind fișa de la bibliotecă

de pe Mureș” și altele. „Nu-mi pot imagina viața fără cărți, fără lectură, ține să subliniez tov. Neamțu. Numai prin ele ne putem îmbogăți cunoștințele noastre și să înțelegem adevărul sech al vieții”. Nu e deloc împlăcitor faptul că montatorul Neamțu ridică cu regularitate cărți și din biblioteca tehnică consultind cu regularitate o serie de lucrări ca: „Materii prime textile”, „Rezistența materialelor” și altele.

Tot în această secție am stat de vorbă și cu călăuzitorul Dumitru Gaka. El e un pasionat cititor. „Dintre clasicii românii am preferință în primul rînd — spune tov. Gaka — pentru valoroasa operă a lui M. Sadoveanu. Am găsit o adevărată desățare în „Mitreza Coșbu”, „Neamul Soimăreștilor”, „Bătălia” etc. Îmi plac foarte mult poeziile lui M. Eminescu și G. Coșbuc precum și literatura sovietică, o literatură profund realistă. O adinecă îmi preseste au produs asupra mea lucrări ca „Tîmbara gardă”, „Departate de Moscova” și altele.

Muncitorul țesător Ioan Varga din țesătoria III-IV este de asemenea, un îndrăgostit al căr-

Alegerea comitetelor orășenesc și raional de luptă pentru pace

Zilele trecute a avut loc conferința orășenescă și raională a comitetelor de luptă pentru pace. Cu acest prilej, tovarășul Ioan Tudose, secretar al Comitetului orășenesc de luptă pentru pace, a prezentat darea de seamă despre activitatea celor două comitete, despre acțiunile pe care le-au întreprins pentru educarea oamenilor muncii. Apoi, tov. Dr. Viorică Birea, a prezentat o informare politicoasă despre situația internațională.

Pe marginea documentelor prezentate s-au purtat discuții susținute. Numeroși delegați la conferința din orașul nostru, precum și de pe cuprinsul raionului, au apreciat ca activă munca celor două comitete și au făcut propuneri pentru activitatea de viitor. Participanții la conferință s-au angajat să muncească neobost pentru îndeplinirea politicii partidului nostru, să contribuie la înflorirea patriei, la apărarea păcii în lumea întreagă.

În încheiere, conferința, a ales noul comitet orășenesc și raional de luptă pentru pace.



PROGRAMUL I
10.30 Tinerii interpreti de muzică populară românească. 11.00 Ansamblul corale muncitoresc din stăvilourile noastre. 11.30 Vorbeste Moscova. 12.00 Interpret de muzică ușoară. 12.30 Din creația de operă a compozitorului Kari Miihlocker. 13.00 Radiojurnal. 13.10 De toate pentru toți. 14.45 Muzică populară românească. 14.30 Programe muzicale alcătuite de ascultătorii. 15.05 Din creația compozitorilor noștri de muzică ușoară. 15.30 La șezătoare. 16.10 Muzică de estradă de compozitori din țara socialistă. 16.40 Muzică. 18.30 Program de muzică populară românească pentru fruntașii recoltelor bogate. 19.00 Bulletin de știri. 19.05 Melodii, melodii. 19.30 Muzică. 20.30 Program Interpretat de Violoncelistul Radu Aldulescu. 21.00 Muzică din operele. 21.15 Muzică de dans. 22.00 Radiojurnal, bulletin meteorologic, sport. 22.30 Muzică de dans. 23.10 Simfonia a II-a în re minor de Sigismund Toduș. 23.52 Bulletin de știri.

PROGRAMUL II
10.30 Revista preselor străine. 10.38 Muzică ușoară sovietică. 11.00 Transmisliune din sala Ateneului a concertului orchestrai simfonice a Filarmonicii de stat „George Enescu” 13.15 Cîntec și jocuri de pe tînșul patriei. 14.00 Radiojurnal, bulletin meteorologic. 14.10 Cîntă Dorina Drăghel. 14.30 Muzică din operele. 15.15 Concert de primă. 16.00 Oameni și fapte. 16.07 „Ce frumoasă-i viața noastră” program de cîntec din folclorul nou și jocuri populare românești. 16.30 Măzuel și poloneze. 17.15 Versuri în lectura actorului George Cerablin. 17.25 Muzică ușoară românească. 18.00 Bulletin de știri. 19.00 Din viața orașelor și regiunilor patriei. 19.10 „Dixiourul” de Sabin Drăgoș. 19.36 Program pentru iubitorii muzicii populare românești. 20.00 Bulletin de știri. 20.05 Muzică de dans. 20.30 Teatru la microfon „Fie de soare” de Ion Lupan. 21.36 Noi întregiri de muzică populară românească. 23.00 Bulletin de știri. 23.10—24.00 Muzică de dans.

Am citit mult în ultimii ani

— spune el. Cu cit am citit mai mult cu atît mi s-a deschis mai mult gîstul pentru citit. Cititul este o pasiune care îți cere timp, dar îți dă și satisfacția mării”. Tov. Vargă este un admirator în această măsură a clasicii maghiari și sovietici. I-a citit pe Tolstoi, Gorki, Fădoev, precum și Mo Mikszath Katman, Jokai Mor și alții. „O tragedie americană” de Dreiser a făcut o impresie puternică asupra lui, zugrăvindul așa-zisa „viață liberă” din Statele Unite ale Americii.

Cititorii activi sint și tovarășii Aurica Horția și Ana Lămnăreștilor din țesătoria III-IV, Eva Jäger, din țesătoria I-II, Sofia Popa și Viorică Cloabnu, Ioșif Aszlasz etc. Cu toții citesc cu pasiune tot ce apare nou. În această pasiune el găsesc în afară de un mijloc de recuperare plăcut, și un mijloc priel de acumularea de noi cunoștințe.

Este îmbrăcător faptul că numărul celor care citesc cu regularitate și al celor care sint preocupati de a-și forma biblioteci personale, este în continuă creștere și că ei înțeleg și apreciază operele biftice. Toate acestea dovedesc că azi, cartea alături de altă cultură, reprezintă pentru muncitorii o necesitate vitală.

D. NADOLU

Lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale

Cuvîntul tovarășului Ion Gheorghe Maurer

(Urmare din pag. 1-a)

cestul sistem de conducere este, între altele, aceea că el dă posibilitatea folosirii judicioase a cadrelor care îl compun, îngăduind stringerea a numai o parte din membrii consiliului pentru dezbateră problemele unor ramuri, ale unui sector, ale activității dintr-o regiune sau dintr-un raion, fie la centru, fie la fața locului, în regiunea sau raionul care sînt supuse analizei. În plinul său, Consiliul Superior al Agriculturii se întrunește cel puțin de două ori pe an.

Dezbaterea în Consiliu a celor mai eficiente căi de sporire a producției agricole, a celor mai înalte metode agro-technice, zootehnice și de folosire rațională a mijloacelor mecanizate, va constitui — după cum s'au văzut — un larg și sistematic schimb de experiență asupra rezolvării practice a problemelor concrete ale producției, asupra posibilităților de a smulge roade cât mai bogate pămîntului fertili al țării noastre.

Prin reorganizarea propusă, organele de conducere ale agriculturii vor fi eliberate de o serie de lucrări administrative care au în căruța pînă acum activitatea Ministerului Agriculturii și a organelor agricole locale și care vor fi trecute altor organe. Cu înțelegerea experienței, problemele evidentei statisticilor vor fi preluate de către Direcția Centrală de Statistică, atribuțiile de asigurare a condițiilor necesare realizării anumitor sarcini de producție vor fi preluate de către întreprinderile economice profilate special pentru aceasta.

Eliberarea noului organ de conducere a agriculturii de asemenea atribuțiile și a posibilităților să și concentreze toată atenția asupra problemelor principale ale producției agricole, asupra căutării și definirii celor mai avansate metode de muncă, asupra generalizării experienței înalte.

Că organ al Consiliului de Miniștri, trebuie subliniat că dispozițiile și recomandările Consiliului Superior al Agriculturii sînt obligatorii pentru consiliile agricole regionale și locale, pentru toate organele și unitățile agricole, pentru toți lucrătorii din gospodăriile de stat, stațiunile de mașini și tractoare, institutele de cercetări agricole.

Comitetele executive ale Sfatului popular regional și al raionului sînt obligate să aplice dispozițiile și recomandările Consiliului Superior al Agriculturii.

Ținînd seama de rolul pe care îl au gospodăriile agricole de stat ca model de gospodărie socialistă, de sarcinile ce le revin în aprovizionarea gospodăriilor agricole colective cu semințe de sol, material săditor, animale de rasă, material și de contribuția lor la formarea fondului central de produse agricole se va organiza în cadrul Consiliului Superior al Agriculturii — Trusitul central al gospodăriilor agricole de stat ca unitate economică lucrativă pentru a duce la îndeplinire hotărârile Consiliului Superior al Agriculturii cu privire la activitatea gospodăriilor agricole de stat.

Pe regiunile se vor înființa unul sau mai multe trusturi, conduse de un consiliu format din directorii gospodăriilor agricole de stat.

În vederea asigurării unei conduceri unitare a stațiunilor de mașini și tractoare, reparării și folosirii acestor mașini și mijloace mecanizate va funcționa, în subordinea Consiliului Superior al Agriculturii, Trusitul stațiunilor de mașini și tractoare.

În cadrul regiunilor, munca SMT-urilor va fi condusă de satele populare prin intermediul serviciilor SMT din cadrul Consiliului Regional, serviciile care sînt subordonate și Trusitului stațiunilor de mașini și tractoare.

Din concepția nouă de reorganizare a conducerii agriculturii rezultă că, în rezolvarea sarcinilor ce stau în fața sa în etapa actuală, crește și mai mult răspunderea comitetelor executive ale stațiunilor populare regionale și locale pentru dezvoltarea armonioasă a mijloacelor de producție și, în primul rînd, a pămîntului, pentru sporirea producției agricole și livrarea produselor la fondul central al statului.

Nu încapă nici un fel de îndolăziri o asemenea schimbare a sistemului de conducere, care prezintă o reformă deosebită de adevărată dintr-un sector așa de important și complex, este singura în măsură să asigure rezolvarea cu succes a sarcinilor ce ne revin în această nouă etapă de dezvoltare a agriculturii, pentru că ea corespunde pe deplin unei necesități obligative dar în același timp și unor posibilități reale și bine verificate. Aceasta nu înseamnă că pe parcurs nu va putea să se lăsească — într-unul sau altul din punctele de detaliu — necesitatea unor ajustări a sistemului de organizare a conducerii agriculturii, călăvătă în însăși aceste aspecte care ne va învășa cum să perfecționăm acest sistem. Sigur este însă că noul sistem de organizare a conducerii agriculturii, îmbunătățit și perfectat prin experiența și perfecționarea lui în aplicare, va asigura o strînsă legătură a organelor de conducere cu practica, cu nevoile unităților agricole socialiste, va crea posibilități nelimitate pentru introducerea în țară a celor mai avansate metode și contribuția activ la creșterea conținutului și producției, la consolidarea și dezvoltarea gospodăriilor agricole colective, va ridica agricultura noastră la o nouă treaptă de dezvoltare. (Cuvîntul a fost subliniat cu puterice aplauze).

Presă străină despre lucrările Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne

MOSCOVA

Presă sovietică acordă o deosebită atenție sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne. Ziarele publice largi extrase din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Ediția din scara zilei de 27 aprilie a ziarului „Izvestia” a publicat un amplu reportaj ilustrat cu fotografii semnate de corespondenții speciali din București, Gheorghiu-Dej și Panlev intitulat „O zi însemnată a Romînilor populare”.

Ziarul „Pravda” din 28 aprilie publică sub titlul „Poporul romîn sărbătorește o victorie mîrcăa” o relatare a ședinței de deschidere a sesiunii Marii Adunări Naționale, și principalele probleme ridicate în raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Alte ziare sovietice ca „Selskaja Jizm”, „Moskovskaia Pravda” etc. publică relațiile agenției TASS despre deschiderea sesiunii Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne.

SOFIA

Ziarele bulgare „Rabotnicesko Delo”, „Otecestven Front”, „Trud”, „Zemedejsko Zname”, „Narodna Armia” publică informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN precum și ample extrase din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

„Poporul romîn, scrie „Rabotnicesko Delo”, se poate mîndri că prin încheierea colectivizării agriculturii, prin munca sa creatoare își aduce contribuția la creșterea forțelor sistemului socialist-mondial”.

BERLIN

Sub titlurile „O mare consfătură a poporului în Romînia. A vorbit Gheorghe Gheorghiu-Dej. O nouă etapă în agricultură”, ziarul „Neues Deutschland” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publicînd extrase din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. În legătură cu partea din raport referitoare la situația internațională, ziarul subliniază că R. P. Romîna s'are pronunțat în mod ferm pentru încheierea tratatului de pace german, pentru transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber demilitarizat.

HAVANA

Agencia Prensa Latîna a transmis o amplă corespondență a trimisului său special la București, Leonardo Acosta în legătură cu lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. Redînd numeroase pasaje din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, corespondentul scoate în evidență succesele obținute în transformarea socialistă a agriculturii. „Această mîrcăa” victorie a societății înseamnă înfrîngerea definitivă a celor care doresc să întorcă trecutul de exploatare și mizerie pentru țărani”.

NEW YORK

Ziarul „New York Times” publică o corespondență a trimisului său special la București, Paul Underwood, despre lucrările sesiunii MAN. Printre altele corespondența se referă la faptul că în raportul său, președintele Consiliului de Stat a expus punctul de vedere al Romîniei în problemele actuale ale situației internaționale.

LONDRA

Sub titlul „Romînia sărbătorește încheierea cu succes a colectivizării agriculturii”, ziarul „Times” a publicat sub semnătura trimisului său special la București o corespondență în care după ce se referă la diferite aspecte legate de încheierea colectivizării și reorganizarea conducerii agriculturii, remarcă faptul că în țara noastră a fost dusă „o poliție de socializare treptată la sate prin încurajarea întovărășirii țărănilor și mal țării, prin transformarea și contopirea întovărășirilor în gospodării agricole colective mari”.

BUDAPESTA

Ziarele „Népszabadság” și „Népszava” subliniază în știrile publicate despre sesiunea MAN că în orașele și satele Romîniei, socialismul a învins definitiv. „Népszava” citează o serie de cifre din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la dezvoltarea industrială a Romîniei, la îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., precum și sarcinile de viitor care stau în fața lucrătorilor din agricultură R. P. Romîne.

PARIZ

„Parlamentul romîn dezbate problemele dezvoltării agriculturii” este titlul sub care ziarul „Trybuna Ludu” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a M.A.N. Obiectivul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul transformării socialiste a agriculturii — subliniază ziarul — a fost îndeplinit cu aproape patru ani înainte de termen.

Ziarele „Zyco Warszawa” și „Sztandard Mlodych” publică și ele informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN.

Praga

Sub titlul „Discursul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Socialismul a învins în Romînia și la sat”.

Sediinta extraordinară a Marii Adunări Naționale rezolvă problemele actuale ale agriculturii, ziarul „Rude Pravo” publică o corespondență din București în care citează o serie de date comparative din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la situația agriculturii în Romînia în perioada regimului burghez-moșieresc și astăzi.

Informații despre lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publică de asemenea ziarele „Zemedejsko Noviny”, „Svobodno Slovo”, „Lidova Democraclie”, „Pravda”.

PARIS

„Parlamentul romîn dezbate problemele dezvoltării agriculturii” este titlul sub care ziarul „Trybuna Ludu” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a M.A.N. Obiectivul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul transformării socialiste a agriculturii — subliniază ziarul — a fost îndeplinit cu aproape patru ani înainte de termen.

MOSCOVA

Presă sovietică acordă o deosebită atenție sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne. Ziarele publice largi extrase din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Ediția din scara zilei de 27 aprilie a ziarului „Izvestia” a publicat un amplu reportaj ilustrat cu fotografii semnate de corespondenții speciali din București, Gheorghiu-Dej și Panlev intitulat „O zi însemnată a Romînilor populare”.

Ziarul „Pravda” din 28 aprilie publică sub titlul „Poporul romîn sărbătorește o victorie mîrcăa” o relatare a ședinței de deschidere a sesiunii Marii Adunări Naționale, și principalele probleme ridicate în raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Alte ziare sovietice ca „Selskaja Jizm”, „Moskovskaia Pravda” etc. publică relațiile agenției TASS despre deschiderea sesiunii Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne.

SOFIA

Ziarele bulgare „Rabotnicesko Delo”, „Otecestven Front”, „Trud”, „Zemedejsko Zname”, „Narodna Armia” publică informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN precum și ample extrase din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

„Poporul romîn, scrie „Rabotnicesko Delo”, se poate mîndri că prin încheierea colectivizării agriculturii, prin munca sa creatoare își aduce contribuția la creșterea forțelor sistemului socialist-mondial”.

BERLIN

Sub titlurile „O mare consfătură a poporului în Romînia. A vorbit Gheorghe Gheorghiu-Dej. O nouă etapă în agricultură”, ziarul „Neues Deutschland” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publicînd extrase din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. În legătură cu partea din raport referitoare la situația internațională, ziarul subliniază că R. P. Romîna s'are pronunțat în mod ferm pentru încheierea tratatului de pace german, pentru transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber demilitarizat.

HAVANA

Agencia Prensa Latîna a transmis o amplă corespondență a trimisului său special la București, Leonardo Acosta în legătură cu lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. Redînd numeroase pasaje din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, corespondentul scoate în evidență succesele obținute în transformarea socialistă a agriculturii. „Această mîrcăa” victorie a societății înseamnă înfrîngerea definitivă a celor care doresc să întorcă trecutul de exploatare și mizerie pentru țărani”.

NEW YORK

Ziarul „New York Times” publică o corespondență a trimisului său special la București, Paul Underwood, despre lucrările sesiunii MAN. Printre altele corespondența se referă la faptul că în raportul său, președintele Consiliului de Stat a expus punctul de vedere al Romîniei în problemele actuale ale situației internaționale.

LONDRA

Sub titlul „Romînia sărbătorește încheierea cu succes a colectivizării agriculturii”, ziarul „Times” a publicat sub semnătura trimisului său special la București o corespondență în care după ce se referă la diferite aspecte legate de încheierea colectivizării și reorganizarea conducerii agriculturii, remarcă faptul că în țara noastră a fost dusă „o poliție de socializare treptată la sate prin încurajarea întovărășirii țărănilor și mal țării, prin transformarea și contopirea întovărășirilor în gospodării agricole colective mari”.

BUDAPESTA

Ziarele „Népszabadság” și „Népszava” subliniază în știrile publicate despre sesiunea MAN că în orașele și satele Romîniei, socialismul a învins definitiv. „Népszava” citează o serie de cifre din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la dezvoltarea industrială a Romîniei, la îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., precum și sarcinile de viitor care stau în fața lucrătorilor din agricultură R. P. Romîne.

PARIZ

„Parlamentul romîn dezbate problemele dezvoltării agriculturii” este titlul sub care ziarul „Trybuna Ludu” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a M.A.N. Obiectivul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul transformării socialiste a agriculturii — subliniază ziarul — a fost îndeplinit cu aproape patru ani înainte de termen.

Ziarele „Zyco Warszawa” și „Sztandard Mlodych” publică și ele informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN.

Praga

Sub titlul „Discursul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Socialismul a învins în Romînia și la sat”.

Sediinta extraordinară a Marii Adunări Naționale rezolvă problemele actuale ale agriculturii, ziarul „Rude Pravo” publică o corespondență din București în care citează o serie de date comparative din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la situația agriculturii în Romînia în perioada regimului burghez-moșieresc și astăzi.

Informații despre lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publică de asemenea ziarele „Zemedejsko Noviny”, „Svobodno Slovo”, „Lidova Democraclie”, „Pravda”.

PARIS

„Parlamentul romîn dezbate problemele dezvoltării agriculturii” este titlul sub care ziarul „Trybuna Ludu” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a M.A.N. Obiectivul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul transformării socialiste a agriculturii — subliniază ziarul — a fost îndeplinit cu aproape patru ani înainte de termen.

SOFIA

Ziarele bulgare „Rabotnicesko Delo”, „Otecestven Front”, „Trud”, „Zemedejsko Zname”, „Narodna Armia” publică informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN precum și ample extrase din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

„Poporul romîn, scrie „Rabotnicesko Delo”, se poate mîndri că prin încheierea colectivizării agriculturii, prin munca sa creatoare își aduce contribuția la creșterea forțelor sistemului socialist-mondial”.

BERLIN

Sub titlurile „O mare consfătură a poporului în Romînia. A vorbit Gheorghe Gheorghiu-Dej. O nouă etapă în agricultură”, ziarul „Neues Deutschland” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publicînd extrase din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. În legătură cu partea din raport referitoare la situația internațională, ziarul subliniază că R. P. Romîna s'are pronunțat în mod ferm pentru încheierea tratatului de pace german, pentru transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber demilitarizat.

HAVANA

Agencia Prensa Latîna a transmis o amplă corespondență a trimisului său special la București, Leonardo Acosta în legătură cu lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. Redînd numeroase pasaje din raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, corespondentul scoate în evidență succesele obținute în transformarea socialistă a agriculturii. „Această mîrcăa” victorie a societății înseamnă înfrîngerea definitivă a celor care doresc să întorcă trecutul de exploatare și mizerie pentru țărani”.

NEW YORK

Ziarul „New York Times” publică o corespondență a trimisului său special la București, Paul Underwood, despre lucrările sesiunii MAN. Printre altele corespondența se referă la faptul că în raportul său, președintele Consiliului de Stat a expus punctul de vedere al Romîniei în problemele actuale ale situației internaționale.

LONDRA

Sub titlul „Romînia sărbătorește încheierea cu succes a colectivizării agriculturii”, ziarul „Times” a publicat sub semnătura trimisului său special la București o corespondență în care după ce se referă la diferite aspecte legate de încheierea colectivizării și reorganizarea conducerii agriculturii, remarcă faptul că în țara noastră a fost dusă „o poliție de socializare treptată la sate prin încurajarea întovărășirii țărănilor și mal țării, prin transformarea și contopirea întovărășirilor în gospodării agricole colective mari”.

BUDAPESTA

Ziarele „Népszabadság” și „Népszava” subliniază în știrile publicate despre sesiunea MAN că în orașele și satele Romîniei, socialismul a învins definitiv. „Népszava” citează o serie de cifre din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la dezvoltarea industrială a Romîniei, la îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., precum și sarcinile de viitor care stau în fața lucrătorilor din agricultură R. P. Romîne.

PARIZ

„Parlamentul romîn dezbate problemele dezvoltării agriculturii” este titlul sub care ziarul „Trybuna Ludu” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a M.A.N. Obiectivul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul transformării socialiste a agriculturii — subliniază ziarul — a fost îndeplinit cu aproape patru ani înainte de termen.

Ziarele „Zyco Warszawa” și „Sztandard Mlodych” publică și ele informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN.

Praga

Sub titlul „Discursul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Socialismul a învins în Romînia și la sat”.

Sediinta extraordinară a Marii Adunări Naționale rezolvă problemele actuale ale agriculturii, ziarul „Rude Pravo” publică o corespondență din București în care citează o serie de date comparative din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la situația agriculturii în Romînia în perioada regimului burghez-moșieresc și astăzi.

Informații despre lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publică de asemenea ziarele „Zemedejsko Noviny”, „Svobodno Slovo”, „Lidova Democraclie”, „Pravda”.

PARIS

„Parlamentul romîn dezbate problemele dezvoltării agriculturii” este titlul sub care ziarul „Trybuna Ludu” relatează despre deschiderea sesiunii extraordinare a M.A.N. Obiectivul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul transformării socialiste a agriculturii — subliniază ziarul — a fost îndeplinit cu aproape patru ani înainte de termen.

Ziarele „Zyco Warszawa” și „Sztandard Mlodych” publică și ele informații cu privire la deschiderea sesiunii MAN.

Praga

Sub titlul „Discursul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Socialismul a învins în Romînia și la sat”.

Sediinta extraordinară a Marii Adunări Naționale rezolvă problemele actuale ale agriculturii, ziarul „Rude Pravo” publică o corespondență din București în care citează o serie de date comparative din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la situația agriculturii în Romînia în perioada regimului burghez-moșieresc și astăzi.

Informații despre lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne publică de asemenea ziarele „Zemedejsko Noviny”, „Svobodno Slovo”, „Lidova Democraclie”, „Pravda”.

Teatrul de stat Arad

Duminică, 29 aprilie, orele 17: „Mușchetarii Măgăreli Sale” și la orele 20: „A treia patetică”, (abonament seria D).
Marți, 1 Mai, orele 20 „A treia patetică” (Abonament seria E).
Miercuri 2 mai, orele 11 „Mușchetarii Măgăreli Sale”.
Miercuri 2 mai, orele 16 „Silviana”.
Miercuri 2 mai, orele 20 „A treia patetică” — (fără abonament).
Joi 3 mai, orele 20 „A treia patetică” — (Abonament seria F).
Sîmbătă, 5 mai, orele 17 „Mușchetarii Măgăreli Sale”.
Sîmbătă 5 mai, orele 20 „A treia patetică” (Abonament seria G).

Duminică, 29 aprilie 1962, orele 19.30, va avea loc în sala Palatului cultural al VII-lea concert simfonic popular prezentat de către orchestra simfonică a Filarmonei de stat Arad.

Prezentul concert este dedicat lucrătorilor din instituțiile sanitare din orașul nostru.

Dirijor: Nicolae Brînzeu.

Solist: pianistul Dan Grigoro din București, laureat al celui de-al II-lea concurs internațional G. Enescu.

În program: N. Brînzeu: Nocturnă, S. Rachmaninov: Concert nr. 2 pentru pian și orchestră, Mendelssohn: Visul unei nopți de vară, Mozart: Simfonia nr. 39.

Teatrul de marionete „Prichindel”

Duminică, 29 aprilie, orele 10.30: „Dacă toți am fi le-necși” și la orele 16: „In împărăția perlei de dinți”.

Cooperativa de consum din Șag, raionul Arad, caută spre ANGAJARE un contabil

condiții de admitere: studii medii

Informații la serviciul de cadre URCC Arad, B-dul Republicii nr. 52, telefon 14-65. (77)

SECȚIILE MECANICE ALE cooperativei „PRECIZIA” au primit piese originale pentru toate tipurile de motociclete

G. A. S. PORDEANU
din raionul Sinicoid-Mare
oferă spre vînzare
din stocuri supranormative următoarele:
— Rulmenți pentru tractoare și camioane
— Piese K. D. 35
— Piese U. T. O. S. — 26
— Piese S. R. 101
— diverse piese pentru mașini agricole
Lămuriri suplimentare se pot cere la
adresa: G. A. S. PORDEANU, raionul Sinicoid-Mare, telefon nr. 3 Oficiul P. T. T. R. Cheglevicu (80)

CONSUMAȚI
filtru

din Căpită BOABE

Teftin delicios Reconfortant

Acordarea unor titluri și ordine celor ce s-au distins în munca pentru dezvoltarea agriculturii socialiste

(Urmare din pag. 1-a)

folosirea mașinilor și utilajelor agricole, creșterea producției și ridicarea conținutului de productivitate muncii, reducerea prețului de cost, pentru calitate lucrărilor efectuate și contribuția la obținerea de recolte sporite, a fost conferit

Conferirea ordinului „Steaua Republicii Populare Romîne” clasa I unor regiuni

Pentru încheierea colectivizării agriculturii și rezultatele obținute în consolidarea economice-organizatorice a gospodăriilor agricole colective, pentru obținerea de producții agricole sporite, creșterea efectivului de animale și a productivității lor, pentru contribuția

Conferirea „Ordinului Muncii” clasa I unor gospodării agricole de stat, stațiuni de mașini și tractoare și gospodării agricole colective

Pentru rezultatele deosebite obținute, an de an, în sporirea producției de cereale la hectar, în creșterea efectivului de animale și a productivității lor, în livrarea de cantități importante de produse agroalimentare la fondul central și în realizarea de beneficii peste plan, a fost conferit „Ordinului Muncii” clasa I următoarelor gospodării agricole de stat:

- Gospodăria agricolă de stat Andrașeni, regiunea București;
- Gospodăria agricolă de stat „Scmtela”, regiunea Crișana;
- Gospodăria agricolă de stat Mureșul, regiunea Dobrogea;
- Gospodăria agricolă de stat Coșușca, regiunea Suceava.

Pentru contribuția însemnată la mărirea producției în gospodăriile agricole colective din razea lor de activitate, pentru îndeplinirea înaltă a sarcinilor agricole, pentru realizarea de lucrări de bună calitate și la prețuri de cost reduse, a fost conferit „Ordinului Muncii” clasa I următoarelor stațiuni de mașini și tractoare:

- Stațiunea de mașini și tractoare Hărman, regiunea Brașov;
- Stațiunea de mașini și tractoare Ciulința, regiunea București;
- Stațiunea de mașini și tractoare Birca, regiunea Oltenia.

Pentru rezultatele deosebite obținute în dezvoltarea și întărirea proprietății obșteti, în creșterea producției de cereale, a efectivului de animale și a productivității lor, pentru vînzarea către stat a însemnatei cantități de produse agricole, a fost conferit „Ordinul Mun-

ții de „Erou al Muncii Socialiste din Republica Populară Romînă” și medalia de aur „Secera și Ciocanul” tovarășilor:

Ioan Delcea, directorul SMT Cicea, regiunea Oltenia; Gheorghe Ene, șef de brigadă la SMT Balaceiu, regiunea București.